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Codul culorilor pentru rezistoare (cu 4 benzi colorate)

< resurse gratuite de invatare »

Codul culorilor este un sistem de marcare si identificare a rezistoarelor cu terminale (picioruse), care
consta in vopsirea corpului acestora cu un numar de 4 dungi (inele colorate).

Culoarea Banda1 CENEWA Banda 3 Banda 4

‘ negru 0 0 - -
‘ maro 1 1 0 1%
’ rosu 2 2 00 -

portocaliu 3 3 000 -
galben 4 4 0 000 -
. verde 5 5 00 000 -
‘ albastru 6 6 000 000 -
‘ violet 7 7 - -
‘ gri 8 8 - -
alb 9 9 - -

auriu - - 0.1 5%
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argintiu - - 0.01 10%

Scopul este de a ne ajuta sa cunoastem valoarea de masurare, in Ohmi (unitate de masura - Q) a
acestor rezistoare, fara a mai fi necesara masurarea lor cu aparatele de masura (multimetre, ohmetre
etc.).

Regula de citire si aflare a valorii rezistoarelor: citirea culorilor se face incepand de la banda cea mai
apropiata de unul din terminale (prima culoare NU poate fi argintiu sau auriu)

Exercitii practice : 5

4

i 2
I.  Rezistorul urmator are 4 benzi de culoare conform imaginii r"! !

Valoarea sa este de 330 000 Q (sau 330kQ) deoarece:
- banda 1 are culoarea portocalie: cifra 3

- banda 2 are culoarea tot portocalie: cifra 3
- banda 3 este galben3, deci trebuie s& adaugdm 4 zero-uri ( 0 000)
- banda 4 este aurie deci toleranta (diferenta, in procente, fata de la valoarea reald) este :

* 5% ( despre toelranta vom invéta in alta lectie.)

In total avem: 3 -3 -0 000 Q, deci 330 000 sau 330kQ.

[l.  Rezistorul urmator are 4 benzi de culoare, dispuse astfel : T

Valoarea sa este de 82 Q deoarece: 423 4
- banda 1 are culoarea cenusie : cifra 8

- banda 2 are culoarea rosie : cifra 2

- banda 3 are culoarea neagra deci nu se adauga nici o cifra zero

- banda 4 este aurie deci toleranta (diferenta, in procente, fata de la valoarea reald) este :
* 5% ( despre toelranta vom invéta in alta lectie.)

In total 8 - 2 Q deci 82Q.

1. Rezistorul urmator are 4 benzi de culoare, dispuse astfel :

Valoarea acestuia este de 10009, sau 1kQ, deoarece :

- banda 1 are culoarea maro : cifra 1

- banda 2 are culoarea neagri : cifra 0

- banda 3 are culoarea rosie deci trebuie sa adaugam 2 zero-uri (00)

- banda 4 este argintie deci toleranta (diferenta, in procente, fata de la valoarea reala)

este : £ 10% ( despre toleranta vom invata in alta lectie.)
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In total 1-0-00 Q deci 1000Q sau 1kQ.

Rezistorul urmator are 4 benzi de culoare, dispuse astfel:

. 4 —_—— = | B
Ce valoare credeti ca are acesta ? M
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